

необходимо усилить работу по воспитанию молодого поколения в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, высокой революционной бдительности и постоянной готовности к защите Родины.

Месячник оборонно-массовой работы должен способствовать повышению уровня молодежи к службе в Вооруженных Силах, развитию военно-технических видов спорта, широкому привлечению населения к овладению основами военно-технических знаний, мобилизации членов оборонного Общества на успешное выполнение заданий третьего года одиннадцатой пятилетки, дальнейшее повышение экономической и оборонной мощи нашей страны.

вой и трудовой славы, обрудуют уголки ДОСААФ, фотовитрины, стенды о боевом пути Вооруженных Сил СССР, вовлекут наибольшее количество работающих и учащихся в члены ДОСААФ, обеспечат выполнение финансового плана по членским взносам к 23 февраля на 100 процентов, выполнят план реализации билетов лотереи ДОСААФ первого выпуска не менее 70 процентов, проведут по 2—3 соревнования по военно-техническим видам спорта, в школах и ПТУ проведут военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок».

Победители будут награждены Дипломами и Грамотами районного комитета ДОСААФ.

Г. ТРУФАНОВ,  
председатель РК ДОСААФ.

## В СТРОЮ

Выполняя постановления Центрального Комитета Коммунистической партии и советского правительства о том, чтобы ветераны труда и войны по силе и возможности принимали трудовое участие в народном хозяйстве, я продолжаю трудиться, пока еще есть силы — работаю вахтером в автопредприятии. Осенью 1981 года в хирургическом отделении центральной районной больницы мне сделали операцию, в декабре 1982 года — вторую. Делали их хирург В. С. Калинченко. И после обеих операций я вновь возвращался в строй и только потому, что обе операции прошли успешно. Своему здоровью я во многом обязан Владимиру Степановичу Калинченко.

П. ЛУЗИН,  
вахтер автопредприятия, инвалид Великой Отечественной войны.



Александра Владимировна Бахтов до службы в рядах Советской Армии работал слесарем в межколхозной передвижной механизированной колонне «Облколхозстроя». Всегда был примером в труде. Сейчас он отличник боевой и политической подготовки. От командования воинской части имеет 12 поощрений, в том числе краткосрочный отпуск из родины.

НА СНИМКЕ:  
А. В. Бахтов.

## Он любил туризм и спорт

Наша встреча состоялась в гостинице «Турист» города Одессы в декабре прошлого года, куда приехал на Всесоюзный семинар по самодеятельному туризму. В комнату, где поселился, бойко ворвался (не вошел, а именно ворвался) юркий пожилой человек среднего роста в туристской штурмовке, как мне показалось, лет пятидесяти. Сбросив легкую спортивную шапочку на свободную койку, он резко, по-молодецки повернулся ко мне и протянул руку.

— Будем знакомы, Василий Степанович Шеломов. С Урала.

— Выходит, мы земляки. Я из Талицы.

И тоже назвал себя, вкладывая свою ладонь в его, можно сказать, богатырскую руку. Рабочий человек, видать, отметил я про себя, ощущив крепкое пожатие мозолистой руки.

— Из Талицы? — Оживился мой новый знакомый. Вот так встречал. Я ведь хорошо знаком с вашим знаменитым земляком Николаем Ивановичем Кузнецовым. На «Уралмаше» вместе работали. В турпоходы, на охоту вместе ходили, по ска-

лам лазили. Как дорогую реликвию храню я карманные часы Николая Ивановича, которые подарил он мне во время отъезда из Свердловска (при каких обстоятельствах часы были подарены В. С. Шеломову рассказывалось в «Сельской нови» 17 июля 1982 года. Примеч. Н. Б.).

Много мы говорили в тот вечер о Николае Ивановиче Кузнецово. Василий Степанович рассказал о первой встрече с ним, о том, как ходили в турпоходы и на охоту.

— Работал я тогда контрольным мастером по текарным операциям цеха № 1, — рассказывает Шеломов. — И в одном из документов на обработку деталей обнаружил расхождение между спецификацией чертежа и маршрутной технологией. О замеченной неточности сообщил в конструкторский отдел. Побежали прислать специалиста. Вскоре на участок пришел высокий, стройный блондин.

— Николай Кузнецов, — отрекомендовался он. — Явился по вызову.

Вопрос с чертежами был быстро уложен.

— Скажите, — спросил Кузнецов. — Не ваша ли фамилия стоит под объявлением о занятии секции альпинистов.

В то время я действительно возглавлял на Уралмаше заводскую секцию альпинизма и туризма. И в этот день утром я по всем цехам развесил объявления, в которых извещалось, что в выходной день состоится очередное занятие секции с выездом на Полевское, на Азовгору.

Получив утвердительный ответ, Николай Иванович попросил взять его с собой. С тех пор он стал активно участвовать в занятиях секции альпинизма. Вместе с альпинистами он выезжал на занятия по скалолазанию на Чертового Городище около железнодорожной станции Исеть, на скалы Семь Братьев под Верх-Нейвинском.

Позднее мы ездили с Кузнецовым на охоту в низовье рек Алуй и на Чусовую, а чаще в окрестности Свердловска. Стрелял Кузнецов, надо сказать, отлично, недаром на лацкане пиджака у него был зна-

чок «Ворошиловский стрелок». Еще любил Николай прыгать с парашютных вышек, изучил все вышки в Свердловске. А узнав, что в Первоуральске имеется парашютная вышка, которая выше самой большой Свердловской на несколько метров, уговорил своих товарищей отправиться в Первоуральск.

Кузнецов любил ходить не только в турпоходы, но и на массовки, с собой он всегда брал книги, в том числе и на немецком языке. Иногда уходил в лес и читал их. Но в компаниях всегда был заводилой, барабанщиком. Однако удивлял нас своим внешним видом: носил клетчатое пальто и шляпу, иногда появлялся в галифе с крагами, с тросточкой в руках, копируя немцев. Случалось, что в разговоре неожиданно переходил с русской речи на немецкую.

Иногда о Н. И. Кузнецове говорят и пишут, что он широкоплечий. А я его помню высоким, пропорционально сложенным парнем, худощавый, гибкий, он выделялся среди нас ловкостью

и эрудицией. Как-то он спросил: ребята, вы читали «Песню о Буревестнике»? Мы сказали, что читали. Он встал на пенек и начал декламировать ее. Сначала прочитал на немецком, а потом на русском языках. Потом много рассказывал о полководце Александре Македонском.

Однажды Николай Кузнецов сагитировал ребят поступить на курсы по изучению языка эсперанто. Из нашей учебы ничего не получилось, а он успешно закончил курсы. По его инициативе были организованы тренировки на лыжах по неосвещенной лыжне в темное время суток. Он отлично ориентировался на этой лыжне. Одним словом, он уже тогда был примером во всем. Мы считали его оригиналом и старались во всем подражать ему.

В заключение хочется добавить немного о собеседнике. Василию Степановичу Шеломову сейчас идет 73 год, по внешнему виду ему не дашь и шестидесяти. Он по-прежнему бодр и жизнерадостен. Занимается спортом, туризмом. Возглавляет областную федерацию ДСО «Спартак» по туризму и экскурсиям.

Н. БЕКЕТОВ.